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Radomszki Lászlóné helyettes államtitkár köszöntötte a résztvevőket. A Fogyatékosságügyi 

Államtitkárság kiemelt feladata volt 2025-ben az Országos Fogyatékosságügyi Program 

elkészítése. Ennek megvalósítsa a civil -és érdekvédelmi szervezetekkel együttműködve, a 

kormányzati szakpolitikákba ágyazva történt meg. A civil szervezetektől 260 javaslat érkezett. 

A Fogyatékosságügyi Koordinációs Bizottság és az Országos Fogyatékosságügyi Tanács is 

elfogadta az Országos Fogyatékosságügyi Programot. Az Országgyűlés december 9-én fog 

szavazni a Programról. A civil szervezeteknek nyújtott költségvetési támogatás továbbra is 

fennmarad és annak mértéke évről-évre emelkedik. A pályázatok is hangsúlyos szerepet kapnak 

az Államtitkárság feladatai között (pl. segítő kutya képzés 60 millió forintból, civil szervezetek 

támogatása 215 millió forintból). Tíz lakásra lehet pályázni az MR Közösségi Lakásalapból. A 

pénzügyi támogatások közül a gyermekek otthongondozási díját lehet kiemelni. Jelenleg 36 

ezer hozzátartozó részesül ebben a támogatásban. A közlekedési támogatás az új autókra 2026. 

január 1-től a korábbi 1 millió forintról 2 millió forintra nőtt. Kiemelt figyelmet fordított az 

Államtitkárság a civil szervezetekkel való kapcsolattartásra és részt vett az általuk szervezett 

programokon. December elején lesz az Érték vagy díjátadó. A Fogyatékosságügyi Tudományos 

Tanács elnöki posztját dr. Lovász László tölti be; december 11-ére terveznek kiadványt 

megjelentetni, amelyet a résztvevők is meg fognak kapni. 
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1. napirend: Tájékoztatás a 2026-2036. évekre vonatkozó Országos Fogyatékosságügyi 

Program előkészítéséről és az Országgyűlés általi elfogadásának menetéről 

 

Előadó: Faragóné Juhász Andrea főosztályvezető, Fogyatékosságügyi Főosztály 

 

Az Országos Fogyatékosságügyi Tanács és a Fogyatékosságügyi Koordinációs Bizottság (civil 

-és kormányzati munkacsoport) keretein belül, valamint a civil szervezetekkel külön is 

egyeztetésre került az Országos Fogyatékosságágügyi Program 2025 februárjától kezdődően. 

Több konzultáció zajlott az Alapvető Jogok Biztosának Hivatalával is. Az Országos 

Fogyatékosságügyi Programot a fogyatékos személyek jogairól és esélyegyenlőségük 

biztosításáról szóló 1998. évi XXVI. törvény írja elő. A jelenlegi Program 2025. december 31-

ig hatályos, az új Programnak 2026. január 1-jén kell hatályba lépnie. A most lejáró Programból 

azok az elemek kerülnek bele az új Programba, amelyek a fogyatékossággal élő emberek 

életében folyamatosan megjelennek. A CRPD Bizottság szerint a Magyarországon gyűjtött 

adatok nem elegendőek arra, hogy a jövőbeli fejlesztéseket megalapozzák, ezért az új Program 

az adatgyűjtésre különös hangsúlyt helyez. A program végrehajtását intézkedési tervek segítik, 

amelyek két évre szólnak. A Program és az intézkedési terv az európai uniós horizontális 

feljogosító feltételek közé tartoznak, ezért is fontos, hogy mindig legyen hatályos intézkedési 

terv. Nagyon fontos az önrendelkezési jog hangsúlyozása és a támogatott döntéshozatal, 

valamint a cselekvőképességi szabályok felülvizsgálata. Ezzel meg lehet majd felelni a CRPD 

Bizottság elvárásainak. A KSH-nál folyamatban van egy informatikai fejlesztés, hogy a 

fogyatékossági helyzettel kapcsolatos adatok könnyen elérhetőek legyenek.  

 

 

 2.napirend: A foglalkozási rehabilitáció eredményei és kihívásai 

 

Előadó: Villányiné dr. Bárány Anikó főosztályvezető, Támogatási és Foglalkozási 

Rehabilitációs Főosztály 

A 2021-2030-as időszakra vonatkozó Európai Fogyatékosságügyi Stratégia egyenlő 

hozzáférést ír elő az egészségügyi szolgáltatáshoz, a foglalkoztatáshoz, a tömegközlekedéshez, 

a lakhatáshoz és tisztességes életminőséget határoz meg. 

A Szociális Jogok Európai Pillére (2017) 20 alapelvet fogalmazott meg, ebből az 5. alapelv 

célkitűzése a biztonságos és rugalmas foglalkoztatás biztosítása. 
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A 2030-ig szóló Cselekvési Terv azt a célt fogalmazta meg, hogy a 20-64 év közötti népesség 

78 %-a dolgozzon. Magyarország a 85 %-os foglalkoztatási szint elérését vállalta. 

A WHO adatai szerint az össznépességből 1,3 milliárd fő él fogyatékossággal, az Európai 

Unióban ez a szám 101 millió fő. Hazánkban 1,7 millió fő vallotta magát tartósan betegnek, 

639 ezer főt az egészségi állapota súlyosan korlátozza a mindennapi életvitelében és 270 ezer 

ember vallotta magát fogyatékossággal élőnek. Körülbelül 100 ezer fő részesül fogyatékossági 

támogatásban Magyarországon. 

A komplex rehabilitáció magában foglalja az orvosi, a szociális, a képzési és a foglalkoztatási 

támogatás, valamint minden egyéb szükséges támogatások rendszerét. Cél a teljes értékű 

állampolgári, társadalmi részvétel megteremtése. 

A foglalkozási rehabilitáció legfőbb céljai: a fogyatékossággal élő vagy megváltozott 

munkaképességű személyek munkaerő-piaci integrációja, a munkaképességének, 

végzettségének megfelelő munkahelyen való elhelyezése, valamint annak megtartásában való 

segítség. 

A hazai jogrendszerben a rehabilitáció fogalmát a fogyatékos személyek jogairól és 

esélyegyenlőségük előmozdításáról szóló 1998. évi XXVI. törvény, a megváltozott 

munkaképességű személyek ellátásairól és egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi 

CXCI. törvény, valamint az egészségügyről szóló 1997. évi CLIV. törvény szabályozza.  

A foglalkozási rehabilitáció célja, hogy segély helyett esélyt és munkát kell teremteni az 

érintetteknek. Az első alappillér a fejlesztő foglalkozás, ezt az intézményi szolgáltatásban 

résztvevők kaphatják. Átlagosan 6500 fő vesz részt a foglalkozási rehabilitációban mintegy 200 

telephelyen. A második pillér az akkreditált munkáltatónál történő rehabilitációs célú 

foglalkoztatás, amely 31 ezer főt érint és 75 milliárd forintból valósul meg. A nyílt 

munkaerőpiacon a fogyatékossággal élő, megváltozott munkaképességű személyek 75 %-a 

dolgozik, ez 110-120 ezer fő. 

A fejlesztő foglalkoztatás célja, hogy az egyén egészségi állapotának, korának, fizikai és 

mentális állapotának megfelelő fejlesztési és foglalkoztatási szolgáltatás biztosítása útján, az 

egyén felkészítése az önálló munkavégzésre vagy a nyílt munkaerőpiacon történő 

elhelyezkedésre.  

A rehabilitációs célú védett foglalkoztatás célja azon megváltozott munkaképességű személyek 

számára biztosított, akik nehezen tudnak a nyílt munkaerőpiacon elhelyezkedni. 2025-ben -a 

minimálbéremelést kompenzáló támogatással együtt- 74,9 milliárd forint költségvetési 
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támogatásból, 360 akkreditált munkáltató biztosítja 31 ezer fő foglalkoztatását. A rehabilitációs 

célú foglalkoztatás akkreditált munkáltatóknál történhet, akik a megváltozott munkaképességű 

személyek munkavégzésének támogatása érdekében kötelesek mentort foglalkoztatni és egyéni 

rehabilitációs tervet készíteni. 

Az akkreditált munkáltatók országosan több, mint 1200 telephelyen elérhetőek. Ezzel a 

foglalkoztatási formával helybe lehet vinni a munkalehetőséget, ami indokolja a foglalkoztatási 

forma fenntartását. 

A foglalkozási rehabilitáció kihívásai: 

- az egyén szükségleteihez igazítsuk a támogatás mértékét, személyre szabott segítség; 

- a jogszabályok és a befogadó szemlélet erősítése. 

 

2024. május 1-jétől a kormányhivatalok rehabilitációs hatóságainál létrejött a mentori státusz, 

a mentori szolgáltatást kérő ügyfelek számára. Komplex minősítés során lehet igényelni a 

mentor szolgáltatást. A 2025 májusi adatok szerin 39 mentor dolgozik, akik az ügyfelek 

motiválását, önismeretének, önbizalmának fokozását, tanácsadást, utánkövetést látnak el.  

A munkavállalók foglalkoztatásának ösztönzését utazási kedvezménnyel, a rehabilitációs és 

rokkantsági ellátás melletti korlátlan munkavégzés biztosításával, valamint a súlyosan 

fogyatékos személyek személyi kedvezményével kerül ösztönzésre. 

A munkáltatók foglalkoztatási ösztönzése szociális hozzájárulási kedvezménnyel és a 25 fő 

feletti főt foglalkoztató munkáltatóknak a rehabilitációs hozzájárulás fizetés alóli mentességgel 

valósul meg. Nem kell a minimálbér kilencszeresének megfelelő rehabilitációs hozzájárulást 

fizetni, ha a munkáltató fogyatékossággal élő vagy megváltozott munkaképességű személyt 

foglalkoztat, vagy sajátos nevelési igényű vagy fogyatékos fiatalt foglalkoztat 26. életévének 

betöltéséig (2026. január 1-től hatályos, jelenleg 23 év a korhatár) és foglalkoztat mentort. 

 

Az EFOP Plusz-4.1.2 Program a fogyatékos és sajátos nevelésű igényű fiatalok 

munkatapasztalat-szerzését támogatja, munkakompetenciáit fejleszti, a keretösszeg 3,43 

milliárd Forint. A projekt az oktatásból munkába kerülés időtartamát rövidíti le. Akkreditált 

munkáltatók nyújthatnak be pályázatot 30 -171 millió forintra, a megvalósítás időtartama 

legfeljebb 36 hónap. A célcsoport a 16-30 közötti olyan sajátos nevelési igényű vagy 

fogyatékossággal élő fiatalok, akik hallgatói státusszal rendelkeztek. projekt célja, hogy a 

felkészített fiatalok 50 %-a a nyílt munkaerőpiacon helyezkedjen el az akkreditált munkáltató 

kiajánlásával/közvetítésével, vagy a GINOP Plusz Ifjúsági Programokba való átirányítással. 
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Az EFOP Plusz-4.1.3 Program várhatóan 2026 januárjában jelenik meg 3,33 milliárd forint 

keretösszeggel, akkreditált foglalkozási rehabilitációs szolgáltatók vehetnek majd benne részt. 

A felhívás keretében támogatható a megváltozott munkaképességű- és/vagy fogyatékossággal 

élő személyek számára foglalkozást elősegítő szolgáltatások nyújtása, mentorálás biztosítása, a 

nyílt munkaerőpiacon való elhelyezkedés elősegítése. A megvalósítás időtartama legfeljebb 36 

hónap.  

 

A mozgásukban akadályozott személyek közlekedési kedvezményeinek értékállósága 

érdekében 2026. január 1-jétől módosulnak a támogatási szabályok. Az új autó vásárlásának 

támogatása 1 millió forintról 2 millió forintra fog nőni, használt autó vásárlása esetén pedig 600 

ezer forintról 1 millió 200 ezer forintra. A személygépkocsinak a mozgáskorlátozott emberek 

speciális igényeire való átalakítása 90 ezer forintról 150 ezer forintra fog emelkedni. 

 

3. napirend: Egyebek 

 

Pordán Ákos (Kézenfogva Alapítvány) kérdezi, hogy az Országos Fogyatékosságügyi 

Program intézkedési tervének említett csúszása okán kérdezi, hogy a társadalmasítás hogy fog 

megvalósulni és az EFOP pályázatok hol érhetők el.  

 

Villányiné dr. Bárány Anikó főosztályvezető elmondja, hogy az EFOP Plusz Plusz-4.1.2 a 

palyazat.hu oldalon, az EFOP Plusz-4.1.3 pályázat pedig még nem jelent meg. 

 

Faragóné Juhász Andrea főosztályvezető elmondja, hogy az intézkedési terv kapcsán 

ugyanaz az egyeztetési folyamat zajlott le, mint az Országos Fogyatékosságügyi Program 

kapcsán. Azért kezdték el az intézkedési terv meghosszabbításának előkészítését, hogy ne 

legyen olyan időszak, amikor nincsen intézkedési terv hatályban. 

 

Egyéb kérdés észrevétel hiányában Helyettes Államtitkár Asszony megköszönte a részvételt és 

berekesztette az ülést. 

 

Készítette: dr. Tollas Orsolya vezető-kormányfőtanácsos, Emberi Jogi Munkacsoport, 

Igazságügyi Minisztérium 

Jóváhagyta: Radomszki Lászlóné helyettes államtitkár, Belügyminisztérium 


